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Hej igen… 
 
Semestern böjar lida mot sitt slut, men sommaren verkar ändå fortsätta 
med sitt fantastiska väder, åtminstone ur soldyrkarnas synvinkel. Värre 
är det för andra som är beroende av regn. 
 

Arbetet med köksutbyggnaden återupptas vecka 31. Då börjar andra 
halvlek, som innebär att köket troligtvis blir klart i början på September. 
Det är en stor förmån för föreningen att vi fått tillgång till duktigt  
byggfolk. Jag vill därför redan nu rikta ett stort tack till Roger Jonsson 
och hans byggjobbare, som på ett mycket proffsigt sätt bygger köket. 
Tack även till Kent Karlsson som ordnat så att föreningen fått tillgång 
till dessa +Jobbare.   
 

Jag lovade återkomma med skolans öde i förra byabladet. Nu är det  
äntligen klart. Efter samråd med Peter Roslund har en ny lösning  
kommit till stånd. Denna lösning innebär att planerad rivning av  
skolhuset inte blir av, utan skolan kommer i stället att användas för  
industriellt ändamål. Kurt Holmgren har köpt skolan och planerar starta 
industriell tillverkning av solpaneler i skolhuset. Grattis Kurt, och lycka 
till med en välbehövlig verksamhet till Långnäs. 
 

Skoltomten kommer därför att avstyckas så att föreningen får egen 
tomt. Ny el-anslutning skall kommunen ombesörja, värme skall 
föreningen via avtal med Kurt köpa från befintlig panna i skolan, och 
nytt  
minireningsverk skall anläggas. Kostnaderna för ny el-anslutning,  
avstyckning och minireningsverk står Piteå kommun för. Ur föreningens 
synvinkel har kommunen gått med på våra önskemål i denna  
förhandling, varför vi har all anledning att tacka Piteå kommun för ett 
bra bemötande. 
 

Ha en fortsatt bra sommar… 
 

 
     /Anders 

Ordförande har ordet... 



Har ni tänkt på det här? 
Svensbyn, Lillpite, Sjulnäs, Roknäs och Stockbäcken har planerade  
aktiviteter under sommarmånaderna tex. loppis, mat och  
fikaförsäljning?. Men Långnäs då?  Är vi måntro nöjda med att ha en 
”sovande by” under sommaren? 
 
Kanske bilbingo eller kobingo ?  
Ingen annan har det här i Pite ….. Nåt för Idé Ella?  

OBS! 
 

Som ni ser kommer byabladet ut tidigare än  
planerat på grund av en önskan från  

festkommiten om inbjudan till pubafton den 
26/8.  
 

Vi hoppas att ingen tar illa vid av detta och vi 
vill passa på att påpeka att vi är flexibla när det 
gäller utgivningstillfällen av byabladet. Kom 
bara in med Ert material när som helst så 

kommer vi överens! 
 /red. 

PÅMINNELSE!!!! 
Följ anvisningarna i återvinningsbodan.!!!!! 
Det DU lämnar på fel ställe får någon annan sätta på rätt plats.  
Ex. mjölkkartonger skall lämnas ute i gröna konteinern och  
inte inne i bodan!     TACK på förhand! 



På bilden nedan,  sitter vår ordförande Anders, vid Sågbäcken i 
Långnäs. Det är en plats i Långnäs där en såg driven av  

vattenkraft från bäcken funnits på 17-1800 — talet 
 

Vet du mer om när, var och hur denna  såg brukades så 
vore föreningen tacksam över att få ta del i denna information.  

 
Du kan antingen ringa eller skicka brev till någon i styrelsen.  

Telefonnummer och adresser finns på baksidan av detta byablad. 

Efterlysning 

Sågbäcken finns utmärkt på byakartor för de som är intresserade! 



PUBafton  
i  

EKO-logen 
 

Lördagen den 26/8   
kl. 19.00 

Hamburgerförsäljning mellan kl 19.00—22.00 

Välkommen! 
   



Kort om Persöbyn och ”Mitjes” 
 
I tidigare byablad har det skrivits om två av gårdarna i Persöbyn , 
”Äisch” och ”Åosch”. Efter en del påtryckningar av Ulla Gustavsson 
så har undertecknad fått  uppdraget att skriva om ”Mitjes” den tredje 

av de sex fastigheterna i denna by.  
 

     Tack vare att Ingemar Rundqvist har sparat en artikelserie från 
Piteå-Tidningen januari-februari 1977 skriven av Axel Jonsson så 
finns det en hel del att läsa om de olika fastigheterna i byn. Det är 

från denna artikel jag har hämtat en del uppgifter. 
 

   Det är vanligt att olika områden i en by har olika benämningar t.ex. 
Holmen, Kullen eller Ön. Så är det också med Persöbyn, en liten del 
av den långsträckta byn Långnäs. Under 1600-talet kallades byn 

Persöön, det är då man första gången ser namnet i ett  
tingsrättsprotokoll. Namnet på byn har ändrats en del under tidens 
gång, Persebyn är det namn som artikelförfattaren Axel Jonsson  
använder i sina artiklar. Ser vi på skylten i början av byn så står det 
Persibyn men enligt förfrågan på Piteå museum så är det Persöbyn 

som är det rätta.  
 



Redan 1701 var byn uppdelad i fem stamhemman och det är om  
dessa Axel Jonsson skriver. Han nämner också att det var vanligt att 
de olika gårdarna uppkallades efter ägarna.  ”Mitjes” fick sitt namn  
efter den förste ägaren Michel Nilsson. Hemmanet Långnäs nr 4  

tillkom under åren 1630-35 och dess gårdsnamn har använts sedan 
dess. Gården fanns i släktens ägo fram till 1835 då dess ägare flyttade 
till Luleå. Efter detta så har det varit ett flertal ägare bland annat bland 

annat släkte Carlsson från Roknäs.  
 

Nuvarande ägare är Mats och Ingrid Lundgren. Vi och våra tre pojkar 
Peter, Henrik och Erik  flyttade hit den 12 februari 1987. Numera är 
våra pojkar boende på annan ort.  Under de dryga 19 år som vi har 
bott här så har vi förändrat en hel del både utomhus och inomhus. 
”Mitjes” är det första huset på vänster hand när man kommer in i  

Persöbyn från Sjulnäs räknat. 
 
     
 
     Text och bild: Ingrid Lundgren Grankvist 

”Mitjes” fotad från andra hållet . 
 



 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Det här är Eirs eller Karl Andersabodana,  en av 12 fäbodar som har 
funnits uppåt älven i Långnäs.   
 

Fäbodarna har funnits sedan lång tid tillbaka, från omkring mitten på 
1800– talet. De fanns för det mesta uppöver älven, kan kunde ju färdas 
efter älven när man skulle hämta mjölk och smör därifrån. Dessa 
fäbodar kallades vid olika namn mest efter ägarna tex. I Starrsloget 
Bolagsbodarna, Stenbergs eller Harnsbodarna, Engströmsbodarna, 
Granbergs eller Åoschbodarna.   
 

Efter älven först. Kyrkbybodarna, ägare Oskar och Leo Stenvall, Erik  
Samelsabodarna, Dahlbodarna, Jakobbodarna, Jonbodarna, Eirs eller 
Karl Andersabodarna  
Vid denna plats har det funnits 12 st bodställen som mest.  
Sedan Gabbrebodarna och i Låstbäcken två bodställen. 
 

Att flytta med kreaturen upp till fäbodarna skedde på våren efter  
landsvägen, när man ansåg att det började finnas bete i markerna. Någon 
viss dag var svår att fastställa det var växtligheten som avgjorde när  
kreaturen vallades till fäboställena. Verksamheten vid fäbodarna avtog 
mer och mer, men ända in på 1930-talet var några kvar. På en del platser 
finns några stugor kvar, men de flesta är borta och på många platser 
finns inte ens en antydan till boställe.   

  
 källa:  ”Pite– Långnäs. Resultat efter studiecirkelverksamhet  
  under 1980– talet” 



Några rader om Piteå Byaforum 
 
Piteå Byaforum. Låter det bekant? Nej, kanske inte. Jag kan ärligt säga att 
jag aldrig hade hört talas om Piteå Byaforum när jag en dag i februari blev 
tillfrågad om att sitta som suppleant i styrelsen.  
 
Efter några månader som styrelsemedlem och efter lite rundfrågningar i byn 
förstod jag att många AV ER är, som jag tidigare varit, helt ovetande om 
Byaforums existens och syfte. Jag tänkte därför ta tillfället i akt och på  
några rader berätta om det otroligt viktiga arbete som Byaforum gör för alla 
byamän, kvinnor och barn runt om i Pitebygden.  
 
Piteå Byaforum är indelat i 6 landsbygdsområden: Norrfjärden, Piteå Södra, 
Piteå Älvdal, Markbygden, Rosvik och Infjärden. I Infjärden ingår byarna 
Lillpite, Långnäs, Roknäs/Stockbäcken, Sjulnäs, Svensbyn, Yttersta och 
Åträsk.  
 
Varje landsbygdsområde har en ordinarie representant och en suppleant. För  
Infjärdenområdet är Allan Eichwurzel från Roknäs/Stockbäcken ordinarie 
representant medan jag, Erica Duvensjö, sitter som suppleant.  
 
Byaforum verkar för en levande landsbygd och driver frågor som är viktiga 
för byarnas utveckling och framtid.  
 
Syftet är att DELS fungera som samtalspartner till kommun, myndigheter 
och organisationer etc, DELS underlätta dialogen mellan Piteå kommun och 
de sex landsbygdsområdena, SAMT driva frågor som berör byarnas  
gemensamma intressen och med hjälp av media belysa aktuella  
landsbygdsfrågor.  
 
Byaforum är alltså till för alla boende runt om i Pitebygden. Vänd er gärna 
till oss om ni vill belysa någon speciell landsbygdsfråga eller få hjälp med  
förslag som berör byn/byarna. 
 
Ni kan nå  
Allan Eichwurzel på E-POSTadress: allaneichwurzel@vattnet.com eller 
mig Erica Duvensjö på E-POSTadress: bredakerserica@yahoo.se 
 
    Text: Erica Duvensjö 
    0911-658 08, 070-221 44 98 



TÄNKVÄRDA ORD 

En professor stod inför sina filosofistudenter med några föremål på bordet 
framför sig. När lektionen började lyfte han under tystnad upp en mycket stor, 
tom majonnäsburk av glas och började fylla den upp till kanten med golfbollar.  
 
Han frågade sedan sina studenter om burken var full. Studenterna samtyckte till 
att den var det.  
 
Då lyfte professorn upp en ask med småsten och hällde dem i burken. Han             
skakade den lätt. Småstenarna rullade ner i tomrummen mellan golfbollarna. 
Återigen frågade han studenterna om burken var full. De höll med om att den 
var det.  
 
Därefter lyfte professorn upp en ask med sand och hällde sanden i burken.    
Naturligtvis fyllde sanden upp resten av tomrummen. Han frågade ännu en 
gång om burken var full. Studenterna svarade med ett enhälligt  ”ja".  
 
Då lyfte professorn fram två koppar kaffe som stått under bordet och hällde 
hela deras innehåll i burken, vilket effektivt fyllde upp det återstående tomrum 
som kunde finnas kvar mellan sandkornen. Studenterna skrattade.  
 
"Nu, sa professorn medan skratten klingade ut, vill jag att ni påminns om att 
den här burken representerar ert liv. Golfbollarna representerar de viktiga     
sakerna. Familj, barn, hälsa och annat som ligger passionerat i ert hjärta. Sådant 
som - om allt annat gick förlorat och bara dessa återstod - ändå skulle uppfylla 
och berika ert liv." Småstenarna representerar andra sakerna som betyder något, 
som ett hem, jobb och bil. Sanden representerar allt annat - småsakerna." 
 
"Om ni lägger sanden i burken först, fortsatte professorn, går det inte att få plats 
med golfbollarna eller småstenen. Samma sak är det med livet. Om du lägger 
all tid och energi på småsaker finns det inte plats för det som är viktigt för dig. 
Så... var uppmärksam på det som är oumbärligt för din lycka och förnöjsamhet. 
Umgås med dina barn. Ta med din partner ut på middag. Ägna en omgång till 
åt det som gör dig passionerad. Tids nog kan du städa huset och annat som är 
mindre viktigt. Ta hand om "golfbollarna" först - sakerna som verkligen       
betyder något. Återställ det som är viktigast i ditt liv. Resten är bara sand."  
 
En av studenterna räckte upp sin hand och frågade vad kaffet representerar. 
Professorn log. "Jag är glad att du frågar. Kaffet finns med för att visa er; att 
hur fullt och pressat ert liv än känns, så finns det alltid plats för en fika med en 
vän." 

    Vänner är bra att ha! Samla på VÄNNER! 



 
 
 

 

Bryggorna på 
Långnäsbadet  

skall upp inför vintern! 
 

Avsluta badsäsongen och träna  
musklerna inför älgjakten  

 
 -kom och hjälp till 
ALLA behövs! 

 
Fredagen  

den 1 september 
Kl. 19.00 

 
Sen passar vi på att umgås - tänder en eld 

och grillar tillsammans! 
 

Medtag egen mat och dryck! 
 

    /badplatsgänget 
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